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Feedback from students

Since 2015-16 we take regularly feedback from students about college, Teaching, Library and

near about all students submit their feedback related to above and ciirriculum also the questions carries

various fields like teaching, curriculum, Library facilities, Lab Facility college Physical facilities etc.

and we take appropriate action on their feedbacks.

Since 2017-18 we have online feedback system available on our website for students, Parents,

Teacher and Employers they can fill feedback anytime from anywhere about teaching, curriculum,

library college, sports and alumini. This data is very useful for us to develop our self as well as to

provide good educational environment to students.

Student Feedback about Teachins

There are 12 Questions about Teaching in feedback form. Collection of feedback

form has been done from students of different courses as (B.Sc., B.Com) according to the analysis
- bllowing major point has been notices.

For 12 Questions asked in the feedback form five options are given to them for their

answer. Following is the Percentage wise analysis asked to the students for the respective courses as

B.Sc. and B.Com.

Academic Year 2015-16

Question wise Analysis For tr'eedback by Students about Teaching
Feedback given by Total317 Students

4. The teachers encourage participation and discussion in class:
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following major point has been notices.

For 16 Questions asked in the feedback form five options are given to them for their
answer. Following is the Percentage wise analysis asked to the students for the respective courses as
B.sc. and B.Com.

Question wise Analysis For Feedback by Students about College
Feedback given by Total 317 Students
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Analysis Year 2015-16

\-/ According to analysis of student's feedback they are satisfied about teaching and current
curriculum and they also feel that there can be improvement in teaching aids and for ronit.
teaching. Teaching & non-Teaching staff is very helpful and co-operative to students.

There are 12 Questions about Teaching in feedback form. Collection of feedback
form has been done from students of different cowses as (B.Sc., B.com, and BBA IB) according to the
analysis following major point has been notices.

For 12 Questions asked in the feedback form five options are given to them for their
answer' Following is the Percentage wise analysis asked to the students for the respective courses as

.-,B.Sc. ,B.Com. And BBAIB

Academic Year2016-17
Question wise Anarysis For Feedback by students about Teaching
Feedback given by Total 457 Students
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Student Feedback about College

There are 16 Questions about Teaching in feedback form. Collection of feedback
form has been done from students of different courses as (B.Sc., B.Com, and BBA IB) accordingly to
the analysis following major point has been notices.

For 16 Questions asked in the feedback form five options are given to them for their
answer. Following is the Percentage wise analysis asked to the students for the respective courses as

B.sc., B.Com. and BBA IB

Question wise Analysis For Feedback by Students about College
Feedback given by Total 457 Students
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Analysis Year 2016-17

Analysis indicates that student's feels syllabus is easy and comprehensive but they also suggest

that it should be more updated to help them for employnent According to analysis students syllabus

must help them to improve other soft skills and subject
Related technical skills also although they feel it is easy to understand and study.

Student Feedback aboutColleee

There are 12 Questions about Teaching in feedback forrn Collection of feedback

form has been done from students of different courses as (B.Sc., B.Com, and BBA IB) according to the

analysis following major point has been notices.

For l2Questions urk"d in the feedback form five options are given to them for their

answer. Following is the Percentage wise analysis asked to the students for the respective courses as

B.Sc., B.Com. and BBA IB

AcaJemic Year 2017-18
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$anjivani Rural Educalion $ocicty

$anji nui Arts,Cuilnerce & S cicnce College,K0PARGA0N

AudemicYean 2017.18

Questionwise Analysis lor Fedback by B, Sc. students about College

Fedback given by Total359 students

I The office slatf in the college,b coopeiative and helpfull 80
,'l

The library slaff is cooperallve and helplul: AO

0hline eduqalionalr:esources ate available and accessible in the library:

4 Inlernet facilily provided in the Library is satisfactory:

5 n g, mati rials' are aVail ab b ihlhe liib t at',l il'',.:,'1: ;, ;';;;.' '.,.,88 :

0 Equipment in thelab(s) b in good working condition: UO

college: ,:: ,,, q7

U Separate common rooms for girls and boys are availabte: qt

0 Toilets 1 washrooms ue: clban ard propedy maintained

10 The classioomS are clean arid well maintained: 87

11 The campusis gfeen,and emlriendly: 89

t2 Clean ddnking water is avallable in the college cainpus: 90

13 The buildings lclassrooms ue accessible to disabled persons: 85

14 The campus,hEs adequate power supply: 88

15 Our grievances aeredressed I problems are solved wellin lime

16 The functioning of the placement cell in the college is satisfaclory: 84



Sanjirani Rural tiucatiou Smiety

Srnjivani Arts,Comucrce & Sciencc College,K0PARGA0N

Acadcmic Year: 2017-lE

Questionwise Analysis for Fedback by B. Com, sludents about Cof lege

Feedbackgiven by Total 23S students

1 The officestaff in ilr'6,,iollqgg isnooperative and helptul' nA

2 The libr,ary'staff is oooperalive and helpful: 84
e 0nline.educational,resources are available and arcessible jn the library: ",',J8',t',

4 Int€met lacilitv provided in lhe Library is satisfactory: 76

Ihe:ptesitibed hOks/.Gadliqg materials,aie available in thb:.library; 
'

0 Equipmentin the lab$) is in good working condition: &3

7 Resulls ae displayed by tfa college: ; '88

I Separate common rooms for girls and boys ae avajlable: 0l

I Toiletsl washrooms ue ilban and ijrope ily, mainhihed ; 88,

r0 The classrooms are clean and well maintained: 86

t1 The campuS'rs' green' and ecorlrlendly: ',.,,'.87i;,

12 Clean drinking waler is available in the college mmpus: 88

l0 The buildings / classrooms at acceSsible todisabled persons: 86

14 The campus has adequate power supply: 86

,, 15: Out grievances ae redte ssed / pro-bleqs,ue sqlved well in time: :.r', 85,.,'

16 !!e luqtioning of the placement cell in the college is satisfactory: OJ

'-amilelGl9



Sanjivani Rural Education Sociely

Saujivaui Arts;Commerce & Science College"KOPARGA0N

Acadcmic Year: 2017.18

Questionwise Analysis tor Feedback by BBA.IB sludents aboul College

Feedback given by Total 85 sludents

The office,slaff in,lhe college is cooperative and helpful: 91

t The library slaff is cooperatlve and helpful: 86

0nlirie educational,resources are available and accessible in lhe library: "'68;'i

4 lnternet facility provided in lhe Library is satisfactory: 60

Thepreqcdbed books I reading.matetiil$ aeavalable in fhd libraryl : ,',,i:86.

b Equipment in the lab(s) ls in good working condition: 00

Redults are displayed by.lhe college:

8 Separale common rooms for girls and boys ae available: 94
a Toilets / washtooms are clean and properly malntained: 91

10 The classrooms are clean and wellmaintained: 93

1l The campus is green and eco-friendly: d0

12 Clean drinking waler is available in the college campus: 91

r3. The bujldings / classrooms are accessible tq disabled perbons: ,78,

14 The campus has adequate power supply: 83

15 Our gtieyances are redressed / problems are solved well in timel 80

16 The functioning olfre placementcell in the college is satislaclory: n
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Student Feedback About Teachins

There are 12 Questions about Teaching in feedback form. Collection of feedback

form has been done from students of different courses as (B.Sc., B,Com, and BBA IB) accordingly to

the analysis following major point has been notices.

For 12 Questions asked in the feedback form Five options are given to them for
their answer. Following is the Percentage wise analysis asked to the students for the respective

courses as B.Sc., B.Com. and BBA IB

Sonjivani Rural f, ducatioo Soft ly

Sanjivani ArgComrnerce & Sciencc College"K0PARGA0N

Acadeuric Year: 2017-18

Oueslionwise Analysis for Feedback by B, Sc. studenls about Teaching

Feedback given by Tolal Z42sludents

1 The entire syllabus is completed in timei

2 The teachers ae punclual and regula in taking lectures and practicals: 8s
4: The,tqa.chers i0tne u{ell.pleljared lor the qlass: 86

4 The leachers encourage prylicipation and discussion in class: 82

The teachers attiludetowards lhe students is friendly &,helpfUl:,: 82

6 Modern teaching aids, power pint pesentations, web-resources, etcr are Used by lhe leachers while leaching: 82

I The leacheis_are availhble and dciessible in the Depadmentafteilectqre timingsr 84 ,:',

I Periodical dssessments are conducted as per schedule: 82

I Altendance:record,of ,the.$tudents is maiilained by,the_tbachers: 84

10 Regula and timely feedback is given on our performance: 81

11 The evaluation process is lafu and unbiaSbd: 7g

12 The teachers guide thestudenls lor overall personalily development of lhe sludents: 83



Sanjinni Rural [ducation Sochly

$anjivani Arts,Commerce & Science Collcge,K0PARGAON

Academic Year: 2017-18

Questionwise Analysis lor Fedback by B, Com. students aboutTeaching

Feedback given by Total 129 studenls

1 The 'entire5ylfibus is,completed in ilmei:

2 Theteachers ue punctualand regulain taking lectures andpracticalsl 87

Theteachqrs come well prepared for the dass:

4 The teachers encourage paticipation and discussion in dass: 85

i, Ttie teachers attitude towards lhe studErit$'li frbrilly &, lieiilul: 85

6 Modetn teaching aids' power pint presenlations, weFtesources, etc, are used by tre teachers while leaching: ,0

7 The teachers are avalable and accessible in the Department qftet lecture timings:

I Periodical assetsrnents are conducled as oer schedule: 83
n
J ntainqd !y the teachers: 86

10 Regular and timely leedback is given 0n ourperformance: 84

11 The evaluatioh'piocessiq,fair and unbiasedr

12 Theleachers guide he students lor overall pusonality development of the sludents: 85



Snnjivani Ru$l [duulion $oeidt!

$anjivad fu ts,Comuerce & Science CoI|Ee,K0PARGA0N

Acadenic Year; 2017.18

Ouestionwise Analysis for Fedback by BBA{B sludenls aboutTeaching

Feedback given by Total 90 students

1 :.|,;,.:'931 .i'

2 The teachers are punctud and regulu in taking lectures and pncticais: 87

at

,i, :$4

4 The teachen encourage paticipation and discussion in class: 84

0 Modun leaching aids; power point presentations, web+esources, etc, are used !y the leachers while leaching: M

I

8 Periodical assessments are conducted as perschedule: 84

I u0

10 Reguluand limelyfeedback is given on ourperformance: 80

11 .,'t,.'80',,,.,

{d
IL The leachers guide lhestudents foroverall penonalily developmentotthe studenls: 83



Student Feedback About Library

There are 6 Questions about Teaching in feedback form. Collection of feedback

form has been done from students of different courses as (B.Sc., B.Com, and BBA IB) accordingly to

the analysis following major point has been notices.

For 6 Questions asked in the feedback form five options are given to them for their

answer. Following is the Percentage wise analysis asked to the students for the respective courses as

B.Sc.. B.Com. And BBA IB

Sanjivani Rural f,ducation Soriety

Sanjivani Arts,Commerce & Sciencc Colkge,K0PARGA0N

Academic Yenr: 2017-1E

Questionwise Analysis lor Feedback by students about Library

Fedback given by Tolal 442 students



Feedback from Pare

There are 6 Questions about Teaching in feedback form. Collection of feedback
form has been done from students of different courses as (B.Sc., B.Com, and BBA IB) accordingly to
the analysis following major point has been notices.

For 6 Questions asked in the feedback form five options are given to them for their
answer. Following is the Percentage wise analysis asked to the students for the respective courses as

B.Sc.. B.Com. And BBA IB

5l{ inai Eurrl E&ratiol Sociriy
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QuestionwiseAnalys's for Feedback by Parents of Students abartCollege

Feedbackgiven by Tdd26 Parents

2 lnfr'aetruclure End ltb frcilitv:

4 ,Canleen

Admissi,cn pocedU{et:::,:,: 
i::::,i:: :;,:

5 ',Libm

6 0iher facilities nm the onege:
7 ' Sports andiulturaladivitieE
9 Students and cuHance:
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Feedback from Teacher

There are 15 Questions about Teaching in feedback form. Collection of feedback

form has been done from students of different courses as (B.Sc., B.Gom, and BBA IB) accordingly to
the analysis following major point has been notices.

For 15 Questions asked in the feedback form five options are given to them for their
answer. Following is the Percentage wise analysis asked to the students for the respective courses zls

B.Sc., B.Com. And BBA IB

Sr4iirrai &rrl Efraiiu ftcirty
Sujirui3,rk frnrnmce & $ir:nse CoUTqKCFARG-{OI-

Aesilemfo Tear:2017-18

Ques tionwise Analys is fo r Feed back by Teach er about Ccl le g e

Feedbackgiven by Tdat24 Employ+,s

nE coursEs brl€nce bet+nen tfearv and

The ob ofthe q4labiare

3 The bouk#lournals etc. prescribed t lEtsd es letsreflce m ateriab a re rEl I u$alerl a nd over the, entire syna bi: 78 ' ,

1 The crurse / syllabi of fie subjecls taughi by m e incrased my intered,, kno,deCge and peepective in the srbjed area 85

6 . I have the fnedam lo adopt newtednipe* Istntegies ofteding and assessrnent of studentg '' : : , : fg:
7 Tedsand Enminaticns are conduded v,ell ln tirne fith prcper ca,.emge afall unitsin lhe syllabus: &

78
81,, ,,,,.

11 The c$llegetrolides adequde cpportunitiesrnd$pportl0 hcultymembrsbrrygradingtheirskillsandEualiicatims: 78

1?'' : lSXhcilitiesin'theccllece:are
te seace in Canleen isavaila eacners

14 :::'::::: T:oildtS1,vasko.crns are dean,and A4'

15 The clagsrcoms are dean ard v'rll

9 The enlironme nt in the College E cunduuye lo teadring and raceardl:
l0 Theadmini liteadrerfrEndly: ,, ,,,,,,, ::: ; :' : ,,' ,,, , .:

79

73

s
87



Analysis Year 2017-t8

Analysis says that syllabus covered in goodway and also equipment in Labs is satisfied. Online

Education Resources are needed According to Library. Teaching and non-teaching staffis very helpful

and co-operative. College campus is green and very eco friendly.


